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Oznamovací povinnost o konání místního referenda a přerušení hlasování 

Oddělení právního a metodického řízení voleb odboru voleb Ministerstva vnitra 
obdrželo dne 6. září 2024 Vaše písemné dotazy, které se vztahují k  možnému konání 
místního referenda v Městské části Praha-Lipence. K uvedenému sdělujeme: 

 

Ad 1) V případě vyhlášení Místního referenda (bude se konat samostatně – mimo 
senátní či jiné volby). Zda a kam je povinnost oznámit termín jeho konání 
na Ministerstvo vnitra ČR. 

Podle ustanovení § 47 odst. 1 zákona č. 22/2004 Sb., o místním referendu a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZMR“) vyhlášení 
místního referenda oznámí starosta obce1 Ministerstvu vnitra do 5 dnů od této skutečnosti. 

Oznámit tuto skutečnost doporučujeme takovým způsobem, že zašlete do datové 
schránky Ministerstva vnitra anebo na e-mailovou adresu našeho odboru (volby@mvcr.cz) 
průvodní dopis, ve kterém uvedete, že Zastupitelstvo městské části Praha-Lipence 
na základě konkrétního ustanovení vyhlásilo místní referendum a v  příloze této zprávy bude 
přijaté usnesení. Doplňujeme, že oznamovací povinnost se vztahuje i na výsledek hlasování 
v místním referendu. 

 

Ad 2) Zda doba hlasování může být na určitý časový úsek přerušena, hlasovací 
místnost vyklizena a po určité době vše připraveno a v hlasování pokračováno. 

 

Na úvod sdělujeme, že ZMR nestanovuje časový rozsah pro konání místního 
referenda za situace, kdy se místní referendum nekoná společně v tytéž dny s některým 
druhem voleb, pouze z něj lze dovodit, že se místní referendum koná v rámci jednoho dne. 
Je tak na zastupitelstvu obce, jaké časové rozmezí pro hlasování v  místním referendu 
v průběhu konkrétního dne stanoví. Zdůrazňujeme, že zastupitelstvo obce musí zvolit takové 
časové rozpětí pro konání místního referenda, aby byl oprávněným osobám poskytnut 
dostatečný časový prostor, ve kterém budou mít možnost dostavit se do hlasovací místnosti 

 
1 Ve shodě s legislativní zkratkou k ZMR je tím myšlen i starosta městské části hlavního města Prahy.  
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a odhlasovat (resp. nesmí být schválen takový časový rozsah pro hlasování, který by fak ticky 
bránil významné části oprávněných osob v možnosti odhlasovat a stanovené časové rozpětí 
pro hlasování by se tak stalo faktickým nástrojem k zamezení účasti oprávněných osob při 
hlasování). Vzhledem k nedostatku bližší zákonné úpravy pak nelze ani zcela vyloučit 
situaci, kterou nastiňujete ve Vašem dotazu, tj. že by zastupitelstvo obce schválilo dobu 
trvání místního referenda s tím, že by v době hlasování byla učiněna časová pauza, ve které 
by hlasování neprobíhalo. 

I přes výše uvedené neshledáváme Vámi zmíněný postup jako věcně optimální. 
Pokud by byla doba hlasování fakticky přerušena, resp. by bylo usnesením zastupitelstva 
stanoveno, že mezi 11. a 14. hod. hlasování neprobíhá (aby bylo možné v  tomto časovém 
rozmezí v hlasovací místnosti realizovat provoz školní jídelny), muselo by v rámci přerušení 
hlasování dojít k přemístění hlasovací dokumentace, hlasovací schránky, přenosné 
hlasovací schránky a dalších potřebných věcí do zcela jiné místnosti a po několika hodinách 
vše navrátit do původní hlasovací místnosti. Realizace těchto úkonů dle našeho názoru 
zbytečně komplikovala průběh místního referenda. Dalším negativním aspektem daného 
postupu by mohlo být zpochybňování transparentnosti průběhu místního referenda, kdy by 
některé oprávněné osoby mohly namítat, že po dobu, kdy nebylo hlasování umožněno  
a docházelo k přesunům hlasovacích schránek a další volební dokumentace, mohlo dojít 
k manipulacím s odevzdanými hlasy.  

Povinnost vydat žákům a zaměstnancům základní školní obědy  v kontrastu  
s plánovaným využitím školní jídelny jako hlasovací místnosti a řešení této situace 
stanovením takové doby hlasování, která by fakticky znamenala přerušení hlasování na 
několik hodin, navrhujeme řešit tím, zvolit v budově základní školy jinou vhodnou místnost 
(například pro ten den nevyužitou školní třídu), ve které bude možné hlasovat v  místním 
referendu bez nutnosti jeho přerušení. 

Závěrem sdělujeme, že výše uvedené stanovisko není právně závazné, neboť 
závazný výklad právních předpisů může poskytovat pouze soud. 

 

 

 
Mgr. Petr Šťastný 
vedoucí oddělení 

 
 
 
 
 
Vyřizuje: Mgr. Jaromír Vymyslický 
 ministerský rada 
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